



# Milínský zpravodaj

ROČNÍK 37

LISTOPAD 2013

ČÍSLO 11



## Pochod malých broučků 2006

**ČTĚTE:** Železná sobota a nebezpečný odpad; Vzpomínka na Evu Maříkovou a Miroslava Fígru; Akce - Pivo-braní, Pochod broučků, Přehrávky ZUŠ; Dění v obci - Knihovna roku, Závody v aerobiku; STP - Předvánoční trhy, Mikulášská besídka; ZŠ - fa-sáda, „Recyklohraní“, Trapasličí družina, Kopaná - přípravka, mladší žáci; Slivická farnost; Předplatné Zpravodaje; Kino

# Z OBECNÍHO ÚŘADU

## ŽELEZNÁ SOBOTA

Sbor dobrovolných hasičů Milín bude provádět v pátek odpoledne **8.** a v sobotu **9. listopadu 2013** od časných ranních hodin sběr železného odpadu.

Železný odpad prosím připravte před svá obydlí. V případě, že se bude jednat o těžké kusy, je možno požádat členy sboru o vynesení.

**Sběr bude prováděn v Milíně, na Slivici, v Buku a v Kamenné.**

*za SDH Milín Václav Kalík*

## SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Společnost Rumpold bude na základě objednávky OÚ Milín provádět na území obce Milín sběr vyříděných nebezpečných složek komunálního odpadu. Pro Vás občany se jedná o službu bezplatnou, všechny náklady na sebe přebírá Obec Milín.

### Druhy sbíraného odpadu:

- zářivky
- výbojky
- ledničky, chladničky
- televize
- motorové oleje apod.
- pneumatiky
- olovené akumulátory – baterie, autobaterie
- barvy, lepidla, pryskyřice (i použité obaly a zaschlé zbytky)
- znečištěné textilie – od olejů / barev, pryskyřic apod.
- objemný plastový odpad (ne lahve)

**Upozorňujeme, že žádný z uvedených druhů odpadů nepatří do popelnic.**

**Časový harmonogram svozu nebezpečného odpadu**

**sobota 9. listopadu 2013**

<b>Stěžov</b>	9.00 - 9.15 (u požární zbrojnice)
<b>Buk</b>	9.25 - 9.35 (na návsi u sochy)

<b>Konětopy</b>	9.45 - 10.00	(u požární zbrojnice)
<b>Slivice</b>	10.10 - 10.20	(před restaurací)
<b>Rtišovice</b>	10.35 - 10.45	(na návsi)
<b>Milín</b> Kojetín	10.55 - 11.05	(křižov. ulic Zahradní, Vrančická)
Před OÚ	11.05 - 11.15	
Homole	11.15 - 11.25	(u staré školy)
Kulturní dům	11.25 - 11.35	(parkoviště před restaurací)
U garáží	11.35 - 11.45	(prostor mimo silnice u dílny AMK)
<b>Kamenná</b>	11.50 - 12.00	(na návsi u pošt. schráněk)

V Milíně na stanovišti u **garáží** bude umístěn v **pátek 8. listopadu od 14.00 do 19.00 hod a v sobotu 9. listopadu 2013 od 7.00 do 12.00 hod velkoobjemový (červený) kontejner**, do kterého je možné nebezpečný odpad za dohledu pracovníka obce ukládat. **V jiný než v uvedený čas je zakázáno nebezpečný odpad do kontejneru a v jeho okolí ukládat!**

OÚ Milín

## FOTOSOUTĚŽ

Knihovna Dr. E. Bořického vyhlašuje fotosoutěž:

**„Krásy Milínska“.**

Témata: 1. Okolní příroda (podzim a zima)  
2. Různá milínská zákoutí (všechna roční období)

Na jednoho soutěžícího max. 3 fotky z každého tématu.

Odeslat nezmenšené elektronicky přes [www.uschovna.cz](http://www.uschovna.cz) na adresu knihovny: [knihovnamilin@volny.cz](mailto:knihovnamilin@volny.cz)

U každé fotografie nutný popisek a jméno autora (vhodné je i napsat, kde konkrétně foceno). Do předmětu zprávy napište: Krásy Milínska.

Fotografie zůstanou k volnému využití (knihovna, zpravodaj, web) s uvedením autora.

Uzávěrka 1. kola soutěže: 31. 12. 2013.

(V příštím roce pak budou další témata, uveřejníme v prosincovém Zpravodaji.)

O vítězi rozhodnou návštěvníci knihovny a odborná porota.

Odměnou bude registrace v knihovně na jeden rok zdarma a různé věcné ceny.

*Dana Reiterová*

# SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vážení spoluobčané,

dovolte, abychom jménem obce poblahopřáli všem, kteří se v měsíci listopadu dožívají významného životního jubilea. Jsou to:

**pan Václav Ženíšek z Milína,  
pan Karel Loveček z Milína,  
pan Václav Kučera z Milína,  
paní Stanislava Valtová z Milína,  
paní Marie Blažková z Milína,  
pan Karel Kopal z Milína,  
paní Marie Sládková z Milína,  
paní Růžena Korecká z Milína,  
paní Marie Prostřední z Milína,  
paní Marie Kortusová z Milína  
a paní Marie Roušalová z Milína.**



Všem jubilantům přejeme, ať jejich sváteční den a i ty následující jsou plné lásky, štěstí a pohody.

Jubilantům - paní Růženě Horové z Milína, paní Marii Kalíkové z Milína, panu Františku Vrzákovi z Milína, paní Libuši Korejsové z Milína a paní Marii Kšandové z Konětop, kteří své narozeniny slavili v měsíci říjnu, a v předchozím čísle Zpravodaje nebyli zveřejněni, se omlouváme a dodatečně i touto cestou jim přejeme mnoho pěkných životních chvil.

**V rozhlasovém pořadu budeme přát v den Vašeho výročí. Ve dnech od pondělí do pátku od 10 – 13 hodin a o víkendu od 10 – 12.30 hodin.** (Pozn. Český rozhlas – České Budějovice 106,4 MHz).

*Obec Milín blahopřeje svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 let každý rok. V případě, že by si oslavenec nepřál zveřejnit blahopřání, hrát v rozhlase, příp. ani osobní gratulaci kulturní komise, stačí to oznámit v knihovně alespoň s dvouměsíčním předstihem.*

*za Obec Milín Jitka Slancová*

## Vzpomínka na Evu Maříkovou

Je pátek a právě jsem se dozvěděla smutnou zprávu. Zemřela naše bývalá kolegyně - učitelka a zástupkyně ředitele Eva Maříková. Nějak tomu nemůžu uvěřit. Sedím v ředitelně a vzpomínám...

Do školy v Milíně jsem přišla na jaře roku 1989 jako studentka pedagogické fakulty ucházet se o zaměstnání. Přivítala mě paní zástupkyně Maříková. Už na první pohled z ní šel respekt. Vysvětlila mi, co a jak chodí ve škole, co mám udělat, abych mohla nastoupit, a spoustu dalších užitečných věcí. V září jsem nastoupila do školy a s Evou Maříkovou jsem tam pracovala až do roku 2006, kdy odešla do důchodu. Jaká byla? Přísná k druhým i k sobě, pečlivá, rázná. V době mých učitelských začátků jsem z ní někdy měla docela strach. Ale jen do té doby, než mi došlo, že je to člověk, který žije školou a pro školu a chce mít vše v co nejlepším pořádku. Když mi nabídla tykání, přijala jsem ho trochu s ostychem. Ale sblížilo nás to. S Evou jsme zažily spoustu různých akcí, byly jsme spolu na vícedenních výletech s dětmi a zažily spoustu legrace. Ke konci své pedagogické kariéry Eva už měla zdravotní problémy, takže jakmile dosáhla důchodového věku, odešla na zasloužený odpočinek. Od té doby do školy přišla jen opravdu málokdy. Já jsem s ní naposledy mluvila před dvěma lety u příležitosti jejích 65. narozenin.

Eva Maříková byla významnou osobností v historii milínské školy. Možná, že tato věta zní nadneseně a pateticky. Ale všichni víme, že výsledkem její práce je hezká řádka žáků, kterým dala základy fyziky a chemie a také řada učitelů, pro které byla vzorem i rádcem. My všichni učitelé, kteří v současnosti pracujeme ve škole a na Evu Maříkovou si pamatujeme, jí jinak neřekneme než "naše Eva". Rozhodně to je člověk, na které se nezapomíná.

*Jana Pižlová*

*Veliká láska, láska bez výhrad, láska celého člověka k celému člověku, nemůže pominout léty ani smrtí.*

*Tomáš Garrigue Masaryk*

## Vzpomínka na Miroslava Figra

V měsíci říjnu se milínská veřejnost rozloučila s panem Miroslavem Figrem. V důstojném loučení v obřadní síni příbramské Hvězdičky bylo připomenuto jeho životní poslání, osudy a v neposlední řadě skvělé řemeslo kamenické, kterému věnoval polovinu svého života po ukončení hornické profese.



Chci připomenout, že památkou na jeho práci jsou mnohé pomníčky v místech posledního odpočinku našich blízkých, nebo vyzlacené nápisy náhrobků rodin z Milínska. Také milínská hřbitovní kaple nese připomenutí vzniku hřbitova rukou našeho milínského kameníka. Mezi jeho nezapomenutelná díla patří pamětní desky k uctění milínských osobností, kterými jsou prof. Bedřich Svatoš nebo kronikář Josef Valenta. Památné milínské lípy zasazené k připomenutí čs. státnosti mají označení v žulové desce v úpatí stromů na Homoli a u základní školy.

S úctou při listopadovém vzpomínání na naše zemřelé bude připomenuto i jméno M. Figra.

*Jiří Vostarek*

*Slunce se k noci sklání,  
štěstí, žal, namáhání  
dozní jak každý den.  
Na les a pole dýchá  
večerní vánek zticha  
s rosou lehkou jak něžný sen.*

*Matthias Claudius*

# AKCE

## **Valná hromada TJ Ligmat Milín o.s.**

**V sobotu 16. 11. 2013** se od 17,00 hodin uskuteční v sále restaurace Sport valná hromada TJ Ligmat Milín o.s. Zveme tímto všechny členy a širokou veřejnost.

## **Pivobraní**

**V pátek 22. listopadu 2013** se od 20 h uskuteční taneční zábava Pivobraní spojená s vyhlášením ankety Fotbalista roku 2013.

K tanci a poslechu hraje SIGNAL. Vstupné 130,- Kč. Předprodej vstupenek bude zahájen 4. 11. 2013 v Centru volnočasových aktivit v Milíně – v knihovně.

*výbor TJ Ligmat Milín*

## **MC Milínek pořádá:**

- v pondělí 11. listopadu od 10 hod. ochutnávku zdravého cukroví
- od 18. do 27. listopadu burzu dětského oblečení - více info na plakátech

## **Přednáška o prokrastinaci - Mgr. Martin Mišinec**

*(prokrastinace - chorobné odkládání povinností a úkolů)*

Knihovna pořádá **ve středu 13. listopadu 2013 od 17 h** v CVA psychologickou přednášku spojenou s besedou a ochutnávku čaje. Více informací na plakátech.

## **Pochod broučků**

Klub Pohádka pořádá ve čtvrtek **14. listopadu 2013 od 18 h** Slavnost světla neboli Pochod malých broučků (16. ročník). Začátek akce je stejně jako vloni před Centrem volnočasových aktivit Milín. Zveme malé i velké účastníky ve hmyzích kostýmech. Vezměte s sebou lucerničky a různá svítidla, kterými si budete svítit na cestu během krátké procházky.

*za knihovnu a Pohádku Dana Reiterová*

## **Akce základní umělecké školy**

Milínská ZUŠ pořádá ve dnech 19., 20. a 21. 11. 2013 v Centru volnočasových aktivit Milín od 16.00 hodin podzimní přehrávky žáků hudebního oboru.

Mladší muzikanti milínské ZUŠ Vás srdečně zvou na hudební pásmo „Čertovské rejdnění". Koná se v úterý 3. prosince 2013 od 16.00 hodin. Bližší informace budou na plakátech.

*Věra Obdržalová*

## O KNIHOVNĚ



Knihovna Dr. E. Bořického obdržela začátkem října od Ministerstva kultury ČR titul Knihovna roku 2013. Chceme všem, kteří knihovnu navštěvují, poděkovat za přízeň a zřizovatelům knihovny za podporu. Všem pak přejeme (i sobě), abychom měli vždy dostatek knih ať již pro zábavu,

odreagování, povzbuzení či poučení a aby nám bylo v té naší knihovně opravdu dobře.

Odkazy na články v tisku a archiv České televize najdete na nových webových stránkách knihovny [www.knihovnamilin.cz](http://www.knihovnamilin.cz).

### Vážení spoluobčané

Především dovolu, abych Vás oslovil všechny, současné i budoucí čtenáře milínské knihovny a návštěvníky Centra volnočasových aktivit - CVA (nizkopraháče, zahrady, mateřského centra i výstavní síně).

Ty současné, jak už obdobně zaznělo na jiných místech, s tím, že je i jejich zásluhou vítězství v Knihovně roku. Pro ně má totiž smysl se snažit vylepšovat a rozšiřovat služby, oni, aniž by to věděli, jsou tím motorem, který pohání naše knihovnice. Není větší odměny než to, že je někdo s vaší prací spokojen, navíc, když to dá na vědomí.

Ty budoucí s tím, že jak se dočetli a někteří i zhlédli, máme nejlepší knihovnu mezi obcemi v naší republice, ne-li nastálo, tak alespoň v tomto roce. A to už stojí za to, podívat se, v čem jsou naše knihovna a knihovnice tak výjimečné.

Často si člověk zvykne na tzv. provozní slepotu a nevidí to, co náhodného návštěvníka udeří do očí. A to jak v tom dobrém, tak i špatném. O výjimečnosti naší knihovny nepochybují. A to především od té doby, kdy jsme se byli s panem Fukou a paní Slancovou loni podívat na jedno "zdigitalizované" kino poblíž Prahy ve městě o málo větším, než je Milín. A protože byla při cestě knihovna, zašli jsme i tam. Stála na úžasném místě, v centru města, poblíž vlakové i autobusové zastávky, v rozlehlém patrovém domě. Vstoupili jsme, v přízemí byla restaurace



a v patře jsme se protáhli kolem stojanů s asijským textilem ze sousedního obchodu. A za dveřmi nás čekal místo knihovny a informačního centra (uvedeno v názvu) šedivý sklad knih. Úžasný, vlastně děsivý příklad toho, jak se dá dům i sama knihovna "zazdíť".

To, že vše může dopadnout úplně jinak, je projekt našeho CVA a knihovny i přes to, že se některým zdál "megalomanský". Doma není nikdo prorokem. Záslouhou obce a obecního zastupitelstva je fakt, že se investovaly finance (spolu s příspěvkem z fondů Evropské unie) z obecního rozpočtu do budovy a jejího zařízení. Ale především velikou zásluhou knihovnic Dany Reiterové, Jitky Slancové a Kláry Růžičkové, i uklízečky Jany Kubičkové a dalších zaměstnanců obce je to, že nemáme v budově skladiště knih. Ale živý knihovnický, kulturní a společenský prostor, kterému nezabránilo ani zdi, ani okna, ani dveře, aby se nerozlil do okolního nádvoří a zahrady. Věřím, že děvčata nezpychnou a tímto jim děkuji. Věřím, že nejen toto zastupitelstvo, ale i další budou nadále podporovat kulturu a společenský život v Milíně. Na příjemnou shledanou, (nejen) v knihovně.

Za Obec Milín *Vladimír Vojáček*

### **Jaký byl letošní Týden knihoven?**

První říjnový týden se milínská knihovna připojila k 17. ročníku celorepublikové akce Týden knihoven. Letošní motto znělo: „S námi jen all inclusive!“ Pro milínské návštěvníky byl připraven voucher na knihovnické lahůdky, který obsahoval: úsměv knihovnice, radu pro zdraví (ofocena z chytrých knih), citát, odpustek pro čtenáře (rušící upomínku po dobu jednoho roku), kulinářský recept aj.



Pro děti do 12 let pak byla připravena **Noc v knihovně** (v pátek 4. října). Sešlo se 17 dětí, se kterými jsme podnikli dobrodružnou výpravu nočním Milínem a poté následovala stezka odvahy přes zahradu knihovny za hodným rytířem. Po večerní hygieně nastal čas na čtení a vyprávění. Noční scénář byl obvyklý jako každý předchozí rok: ti nejunovanější usnuli až po 3. hodině ranní a ranní ptáčata se budila kolem půl 7. Něco neobvyklého se však přihodilo: jedna z knihovnic se v noci přeměnila ve včelku Máju. Důvodem byla skutečnost, že jedna dívka neměla svůj spacák, knihovnice jí tedy půjčila svůj a aby v noci neprochladla, vlezla si do plyšového kostýmu Máji.

Za knihovnu *Dana Reiterová, včelka Mája*

# SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH v ČR, o.s.

a Klub SPCCH v Milíně

Srdečně zveme naše členy a příznivce na **členskou schůzi**, která se bude konat dne 21. listopadu 2013 od 13 h v sále restaurace „SPORT“ - Sokolovna v Milíně. Po skončení programu schůze ve 14.30 h zveme i veřejnost k poslechu a tanci na hudební produkci.

Poradenství pro sluchově postižené a výměna baterií – na členské schůzi.

Pro zájemce o rekondiční pobyty budou předloženy nabídky na rok 2014.

Stále platí včasný zájem a přihlášení.

Nabízíme ještě volná místa na **Předvánoční trhy do Jilemnice**: 12. - 16. 12. 2013. Ubytování v hotelu SUMO, plná penze, doprava a pojištění v ceně 2 900 Kč.

Na Centru neziskových organizací v Příbrami VII, Žežická 193 – bývalá 8. ZŠ se bude konat dne 3. 12. 2013 od 15 h **Mikulášská besídka** s nadílkou pro zdravotně postižené děti okresu Příbram. Máte odložené a nepotřebné hračky?

Akce se pořádá ze sponzorských darů.

**Klub Seniorů** – 5. listopadu 2012 od 14 ti hodin v předsálí KD v Milíně. Výroba vánočních výrobků z vizovického těsta.

**Trénink chůze** - vždy ve středu od 13 h za příznivého počasí - tel: 723482895.

**Pobytové zájezdy do Řecka** – Leptokarie: 8. – 22. 6. 2014 za stejnou cenu jako každý rok: 12 900 Kč. K termínu 15. - 29. 6. 2014 se vztahuje cena 13 990 Kč. Ubytování opět ASTERIOS a Anastazie. Zálohy na osobu 4 000 Kč jsou posunuty do konce listopadu. Všechny informace u pí M. Burianové, telefon 606 650 114.

Přejeme všem krásné podzimní dny.

Za výbor organizace *M. Burianová*

# ZATEPLENÍ ŠKOLY

Vážení spoluobčané,

jak v minulém čísle konstatovala paní ředitelka, ve škole už probíhá normální provoz, tedy výuka. Veškeré stavební práce se přesunuly ven. Ve chvíli, kdy čtete Zpravodaj, je zateplena fasáda školy, někde již s finálním povrchem, někde se tato poslední fáze omítek dodělává. Zbývá zateplit plochou střechu nad jídelnou a přístavbu jídelny. Jsou vyměněna okna v tělocvičně a mělo by být zahájeno zateplování pláště tělocvičny, kde povrch budou tvořit obkladové desky. Vzhledem k tomu, že se zde nepoužívají tradiční omítky, je možné tyto práce provádět za jakýchkoliv teplot. Proto se tyto práce nechávaly na období, kdy již mohou hrozit nízké teploty. Je dokončena oprava a zateplení střechy tělocvičny.



Jako vícepráce se řeší zateplení koridoru mezi školou a tělocvičnou. Vícepráce proto, že se nejedná o vytápěný prostor, a proto na něj není možno čerpat dotaci na "zateplení". Tak praví podmínky Operačního programu Životní prostředí. Je samozřejmé, že by to koridoru mezi nově opravenými budovami moc neslušelo. Do konečného termínu předání a ukončení stavby zbývá měsíc a půl a především sama společnost Dřevotvar - řemesla a stavby dělá vše proto, aby byl termín dodržen. Jinak jí hrozí ze strany obce penále. Věříme, že vše bude probíhat i nadále bez vážnějších problémů. A závěrem tradičně poděkování všem, kterým stavba komplikuje život, za trpělivost.

Za OÚ Milín *Vladimír Vojáček*

*Text k fotu:*

*Stavbyvedoucí a technický dozor investora se kromě kontroly provedení zateplení střechy na tělocvičně mohli porozhlédnout po Milíně a jeho okolí.*

## Jak jsme v září a říjnu plnili první letošní úkol z „Recyklohraní, aneb Uklidme si svět!“

Nejprve jsme vyluštili křížovku a osmisměrku, jejich tajenky nám prozradily, jaký bude náš úkol. Výsledkem bylo: „Baterie akumulátor“. Po tomto odhalení nás čekal ještě „Dotazník“. Odpovídali jsme v něm na různé otázky, jak jsou na tom naše domácnosti se spotřebiči obsahujícími baterie. A co jsme zjistili? Tak například průměrný počet nabíjecích baterií na jednu domácnost byl 10; Průměrný počet spotřebičů, které obsahují baterie na jednu domácnost: 9,3 kusů. Touto inventurou se nám podařilo, zjistit velmi zajímavé informace o našich milínských domácnostech.

*žáci 8. třídy ZŠ*

### Trpasličí družina

V letošním školním roce nastoupilo do Školní družiny Milín 34 dětí z 1. tříd, tj. téměř polovina všech dětí přihlášených v družině. Vzhledem ke složení dětí jsme uzpůsobili a pozměnili program. Pro děti je připravený projekt Trpasličí družina. Všichni se postupně proměňují na trpaslíky. Každý měsíc poznávají jedno písmeno ze slova TRPASILÍK a splňují k němu úkoly. K zaznamenávání vlastních úspěchů mají vytvořenou svoji hodnotící knížku. Plní úkoly v obratnosti, dovednosti, chytrosti i tvořivosti. Sami nebo ve skupině.

Počátkem listopadu nás čeká již tradiční 5. strašidelná noc v družině. Letos je určená pro děti ze 2. a 3. tříd. Samy děti vlastně ne-



ví, co strašidelného je čeká a překonávají svoje obavy. Ale víc už nesmíme prozradit.

*Hana Toužimská*

## ŘÍJEN V MŠ



Listy na stromech už hrají všemi barvami, s létem jsme se nadobro rozloučili a těšíme se, co nového nás čeká. V říjnu jsme si všimli, jak se příroda kolem nás proměňuje, jaké plody v ní dozrávají. Děti přinášely ukázky ovoce a zeleniny a poznávaly je všemi smysly. Rády krájely ovoce a vyráběly křížaly, loupaly kukuřici pro zvířátka na zimu, otrhávaly jablíčka na školní zahradě i sklízely rajčata ve skleníku.

Nové děti si už více zvykly na prostředí školky a 8. 10. 2013 se spolu s ostatními vydaly na návštěvu kina. Všichni se radovaly z několika pohádek o krtečkovi a i nejmenší děti vše dobře zvládly. Hned druhý den čekal starší děti výlet do Hornického muzea Příbram, kde je přivítal vládce podzemí Permon i se svými malými permoníky. Provedli nás místy, kde dříve pracovali horníci, ukázali nám, jak těžkou práci



měli a jak žili. Děti se projely hornickým vláčkem po zemi i pod zemí a odměnou za jejich pozornost i statečnost jim byl zlatáček od Permona a stříbrné kamínky od permoníků. 15. října jsme se vydali za jiným skřítkem, a to Podzimníčkem. Ten pro nás připravil cestu lesem s několika úkoly a na jejím konci nás

čekala malá odměna. Odpoledne přijali pozvání do školky maminky a tatínkové, přinesli spoustu přírodnin a spolu s dětmi z nich Podzimníčka zkoušeli vyrobit. Vzniklo mnoho hezkých výrobků, kterými jsme si vyzdobili celou školku.

Za všechny z MŠ Milín  
 Marie Znamenáková

# INFORMACE ZE SLIVICKÉ FARNOSTI



## Přehled událostí za měsíc září 2013

Do tohoto měsíce jsme vstoupili děkovnou bohoslužbou za šťastné ukončení prázdnin a s prosbou o dary Ducha svatého pro nový školní rok. Pamatovali jsme na všechnu školní mládež, na jejich učitele, vychovatele a rodiče.

V pátek 6. září jsme se zúčastnili bohoslužby v krásné kapličky v Lazsku k oslavě svátku Narození Panny Marie, jíž je tato kaplička zasvěcena. Tím se uzavřel okruh pobožností pro tento rok, jenž začal 1. května májovými pobožnostmi. Vedla je paní Barbora Walenková.

Ve čtvrtek 12. září se konala v 18 hodin bohoslužba na Makové ke cti svátku Jména Panny Marie.

V sobotu 14. září jsme slavili svátek Povýšení svatého kříže. Tento svátek se slaví již od 5. století. Má původ v Jeruzalémě, kde byly vystavovány k úctě věřících zbytky Kristova kříže. Nalezení svatého kříže je zásluha sv. Heleny, matky císaře Konstantina Velikého. Tento císař vydal roku 313 „Edikt milánský“, jímž byla dána křesťanům úplná svoboda. Do této doby byli křesťané pohanskými římskými císaři krutě pronásledováni a v římském Koloseu předhazováni dravé zvěři. Jednu takovou událost obsahuje báseň Jaroslava Vrchlického „Stín“. Matka byla do arény poslána i se svými dvěma dětmi.

V neděli 15. září jsme slavili svátek Panny Marie bolestné, patronky Slovenska. Téhož dne odpoledne se uskutečnilo tradiční setkání seniorů na slivické faře.

V pondělí 16. září jsme bohoslužbou v 18 hodin v milínském kostele oslavili svátek svaté Ludmily, babičky sv. Václava. Pocházela z kmene Pšovců. Tento kmen sídlil v okolí dnešního Mělníka. Manželem Ludmily byl kníže Bořivoj. Společně byli pokřtěni sv. Metodějem r. 874 na Velehradě. Sv. Ludmila výrazným způsobem ovlivňovala křesťanskou výchovu svého vnuka Václava. To vedlo k rozporům mezi ní a Václavovou matkou Drahomírou, která byla ještě pohanského smýšlení. Ta pak nechala sv. Ludmilu usmrtit r. 921 na Tetíně u Berouna najatými vrahy. Tento den je též Dnem založení církevního školství (sv. Ludmila je patronkou školství).

Ve čtvrtek 19. září se konal od 17 h v areálu pivovaru „Běh naděje“. Zúčastnila se skupinka 25 účastníků. Trasy byly 500, 1000 a 2000 m. Finančním příspěvkem jsme podpořili boj proti rakovině v České republice. Více z této akce popsala knihovnice paní Jitka Slancová v říjnovém Zpravodaji. Akce byla dobře zorganizována, všichni jsme dostali diplom.

V sobotu 21. září se konala v klínu boží přírody na „Lavičkách“ nad Bohosticemi ve 14 h bohoslužba za občany, kteří žili a žijí v tomto krásném kraji. Pamatovali jsme i na ty, kteří pracovali na výstavbě Orlické přehrady v letech 1955 až 1963. Tuto akci zorganizoval pan Ing. Pavel Šulda již poněkolkáté (loni to bylo 18. srpna). Počasí bylo příznivé, bylo nás 22 účastníků. Bohoslužba byla vztažena ke kříži, který tam stojí nad kapličkou. Píseň „Svatý Kříž“ doprovázel na klávesy Mirek Nusl. Všem se tam velice líbilo. Šuldovi se postarali i o malé pohoštění.

V pondělí 23. září se uskutečnila bohoslužba pro staré lidi v „Domově pro seniory“ na Luhu. Tento nový domov je přestavěn z bývalé čistírny vody. Je nový a krásný, na okraji lesa, k dosažení i autobusem. Starší lidé byli potěšeni, že na ně pamatujeme. Otec Ján je oslovil velice přátelsky s tím, že i on již také patří věkem mezi ně. Velice dobře ho přijali. Tato bohoslužba, konaná v jídelně, bude každý měsíc. Akci dobře zorganizovala sociální pracovnice paní Petra Zemanová. Na počátku i na konec bohoslužby zazpívala s doprovodem kytary hezké rytmické písně.

V úterý 24. září se konalo na slivické faře v 19 h biblické setkání.

Ve čtvrtek 26. září v 19 h proběhlo zasedání farní i ekonomické rady. Účelem byla příprava na „Půlnoční novoroční bohoslužbu“ z 31. 12. t.r. na 1. 1. 2014 na Makové s kardinálem Dominikem Dukou.

V sobotu 28. září na svátek sv. Václava se konala slavnostní poutní bohoslužba k patronovi našeho milínského kostela. Byla obětována za Otce Václava Kratochvíla, který zde požeňnaně působil v letech 1966 až 1990, tedy plných 25 let. Narodil se 26. 5. 1923 v Pečkách u Kolína. Po odchodu z naší farnosti byl ustanoven v Příbrami u sv. Jakuba, v r. 1997 byl jmenován kanovníkem Kapituly Panny Marie na Karlštejně. Zemřel 27. 4. 2004, je pochován na hřbitově v kněžském hrobě vlevo od kaple. Bylo také vzpomenuo rodiny Chytrých z Prahy, která se o něho, zvláště když mu byla odňata noha, obětavě starala na faře na Slivici. Zároveň mu pomáhali při různých pracích.

I v neděli 29. září pokračovala oslava našeho milého patrona sv. Václava. Je ochráncem české země, ve zvláštní účtě ho měl i císař Karel IV. Na jeho památku dal zhotovit královskou korunu, tzv. „Svatováclavskou“, žezlo a jablko. Koruna je krásná umělecká práce. Je zhotovena z ryzího zlata a je zdobena 96 drahokamy. Uchovává se ve „Svatováclavské kapli“ v chrámu sv. Víta v Praze. Je vystavována jen při zvláštních příležitostech.

V pondělí 30. září byla v 18 h zde v Milíně sloužena bohoslužba ke cti sv. Jeronýma, který patřil k největším znalcům Bible. Jako první ji přeložil z tehdejších jazyků pod názvem „Vulgata“. Sv. Jeroným žil v letech 342 až 420.

*Za farnost Josef Hora*

# KOPANÁ

Starší přípravek Milína vyhrála základní skupinu OP a postoupila do finálové části s těmito výsledky:

***MFK Dobříš B - Milín 6:19***

branky: Jonák 7, Suk 4, Jeník 2, Milis 2, Vrkoč 2, Bejček Radim, Vondra

***Milín - Drahlín 12:6***

branky: Milis 5, Suk 2, Jonák, Rudolf, Vrkoč, Šebík, Jeník

***Milín - 1.FK Příbram 12:9***

branky: Suk 3, Jeník 3, Vrkoč 3, Milis, Rudolf, Horešovský

***1.FK Příbram - Milín 7:9***

branky: Vrkoč 3, Suk 2, Šebík 2, Rudolf 2

***Drahlín - Milín 4:20***

branky: Jeník 6, Rudolf 5, Suk 3, Jonák 2, Bejček Radim 2, Milis, Vondra

***Milín - Tochovice 12:5***

branky: Šebík 4, Jeník 4, Rudolf, Suk, Čížek, Vondra

***Tochovice - Milín 6:14***

branky: Jeník 5, Šebík 4, Milis 2, Vondra 2, Rudolf

***Milín - Dobříš B 13:15***

branky: Rudolf 4, Jeník 4, Jonák 2, Vondra, Suk, vlastní

*Martin Jeník*

## TURNAJ MLADŠÍCH ŽÁKŮ

21.9.2013 se v Milíně konal fotbalový turnaj pro mladší žáky. Turnaje se zúčastnilo 7 družstev a všechny týmy samozřejmě chtěly vyhrát. Přestože boj o umístění byl velice těžký, naši kluci dopadli víc než dobře. V semifinále remizovali s Březnicí, a tak o výhře rozhodly penalty. V nich našťastí vyhráli a kluky čekal boj o první místo. Rožmitál jsme ve finále porazili 2:0, takže zlaté medaile, pohár a velice pěkné ceny jsme si domů odnášeli my :o)

Marek Hetflajš předvedl v bráně moc pěkný výkon a tým si zasloužil ocenění nejlepšího brankáře.

No a náš celkový dojem? Počasí parádní, kluci výborní, trenéři ukřičení, klobásky pikantní...co víc si přát.

Myslíme, že spokojeni byli i hráči, kteří se sice neumístili na předních



místech, ale i přesto si domů odnášeli nějakou drobnost a určitě spoustu zážitků.

Celkové pořadí turnaje:

1. **TJ LIGMET MILÍN**
2. SPARTAK ROŽMITÁL
3. STARÁ HUŤ
4. SK BŘEZNICE 1918
5. 1.FK PŘÍBRAM r. 2003
6. OBECNICE/PODLEŠÍ
7. SOKOL HVOŽDANY



zleva: Milan Dvořák, Matěj Černohorský, Jakub Császár, Vojta Paták, Jakub Sojak, Lukáš Maršík, Lukáš Rak, Lukáš Pehe  
uprostřed: Dan Klouda, Mára Suk  
leží: Mára Hetflajš, Verča Kloudová

*Pavel Klouda trenér*

## TJ SOKOL MILÍN 2

**Kralupský pohár** se uskutečnil v sobotu 28. 9. 2013. Naše děvčata soutěžila v nejstarší kategorii trojic (14 a více let). A i když skoro 3 měsíce pořádně netrénovala, tak tuto kategorii s převahou vyhrála. Tohle byly s největší pravděpodobností poslední závody miniteamu "Zločin a trest" v této sestavě, ale uvidíme, třeba ještě něco vymyslí?



V Hvězdičkovém aerobiku v **Kutné Hoře** soutěžila 5. 10. 2013 Anna Sekaninová (3. místo) a Verunka Černá (4. místo) v nejstarší kategorii 14 a více let, v kategorii jednotlivců (cvičení podle lektora). Myslím, že i toto umístění je velmi pěkné.

*Andrea Sekaninová*

## Předplatné Milínského zpravodaje – na rok 2014

Obec Milín bude i v příštím roce dotovat vydávání měsíčníku Milínský zpravodaj. V elektronické podobě je na webových stránkách ([www.milin.cz](http://www.milin.cz)) v levém sloupečku. Zájemci o tištěnou verzi si Zpravodaj na rok 2014 mohou předplatit, a to od 11. listopadu do 18. prosince t. r. v místní knihovně. Předplatné je také možno uhradit poštovní poukázkou (adresa: Knihovna Dr. E. Bořického, 11. května 385, 262 31 Milín). Ti, kteří tak neučiní, od ledna Zpravodaj neobdrží. Není možno objednávat dodatečně v průběhu roku. Aktuální čísla Zpravodaje lze zakoupit na těchto prodejních místech: samoobsluha COOP, Potraviný Vodička, trafika pí Farské, řeznictví p. Havelky, Knihovna Dr. E. Bořického.

Více informací v knihovně a na tel. 318 691 414, 737 076 639 nebo e-mailem: [knihovnaebm@volny.cz](mailto:knihovnaebm@volny.cz); [knihovnamilin@volny.cz](mailto:knihovnamilin@volny.cz)

### Ceník předplatného (11 ks):

Forma doručování:	černobílý:	barevný:
Rozesílání poštou	231 Kč	297 Kč
Roznáška po Milíně (i osady*)	121 Kč	187 Kč

\*) Do osad bude Zpravodaj zavezen na určené místo, ale musí být nahlášeno, která osoba bude v obci provádět distribuci a vybírat předplatné.

### Staré fotografie z Vánoc na výstavu do knihovny

Máte doma staré, nejlépe černobílé, fotografie z Vánoc a zimních radovánek z doby dávno minulé? A chcete nám je zapůjčit na výstavu do knihovny? Zezadu fotografie napište jméno a rok (alespoň přibližný) a zanešte nám je prosím do knihovny nejpozději do 6. prosince t.r. Budou pak vystaveny ve 2. patře během Vánoční výstavy a i po Novém roce.



*Dana Reiterová*

# LISTOPAD V KINĚ MILÍN

**1. pátek v 17 a ve 20 h**  
ml. příst.,  
85 min., vst. 24 a 40 Kč

**KOVÁŘ Z PODLEŠÍ**  
Barevný, širokoúhlý film ČR-SR.  
Pohádkový příběh.

**8. pátek ve 20 h**  
ml. příst.,  
95 min., vst. 40 Kč

**JAKO ZA STAREJCH ČASŮ**  
Americký barevný, širokoúhlý  
film, kriminální komedie.

**15. pátek ve 20 h**  
ml. nepříst.,  
87 min., vst. 40 Kč

**HAŠIŠBÁBA**  
Francouzský barevný film, krimi-  
nální komedie.

**22. pátek ve 20 h**  
ml. příst., do 12 nevh.,  
116 min., vst. 40 Kč

**REVIVAL**  
Český barevný film, hudební ko-  
medie.

**26. úterý v 17 h**  
ml. příst.,  
90 min., vst. 24 a 40 Kč

**SNÍŽEK, BÍLÝ KOŽÍŠEK**  
Španělský barevný, hraný a animo-  
vaný film v českém znění.

**29. pátek ve 20 h**  
ml. příst. od 12 let

**ŽENA V ČERNÉM**  
Film Velká Británie/Kanada,  
thriller, drama, horor.

**Změna programu vyhrazena!**

Program kina také na <http://kina.sms.cz> (podrobné informace)  
a [www.milin.cz](http://www.milin.cz)

**Kino připravuje:**

SEDM DNÍ HŘÍCHŮ, PŘÍBĚH KMOTRA, RIVALOVÉ,  
MAFIÁNOVI, KRÁLOVSTVÍ LESNÍCH STRÁŽCŮ,  
PODFUKÁŘI, SNĚHURKA, RYCHLE A ZBĚSILE 6

## Přehled akcí pro veřejnost – do konce roku 2013

### listopad

Sběr nebezp. odp. a žel. šrotu	8.-9.11.		vyhrazená místa obce
Ochutnávka cukroví	11.11.	10 h	MC Milínek
Přednáška - prokrastinace	13.11.	17 h	CVA
Pochod broučků	14.11.	18 h	od CVA
Meditace (pro ženy)	17.11.	18.30	CVA
Burza dětského oblečení	18. - 27. 11.		CVA
Pivobraní a fotbal. roku	22.11.	20 h	rest. Sport
Zahájení adventu	30.11.	17 h	před KD

### prosinec

Nebe a peklo	7.12.	15 -17h	CVA, pivovar
Vánoční výstava	10.-20.12.		CVA
Svatoštěpánský výstup	26.12.	14-16 h	Kozí vrch

**Vánoční akce budou uveřejněny na samostatném dvojlistě, který bude distribuován do každé domácnosti v Milíně a přilehých obcích.**

### Podmínky inzerce:

Každé číslo Zpravodaje je odesíláno na webové stránky, kde zůstává uchováno, tzn. že inzerce je stále dostupná.

Ceny jsou uvedeny včetně DPH (platné od 1. ledna 2010)

osobní zprávy – řádkové (do 5 řádků) **ZDARMA**

inzerce řádková (do 5 řádků)

**60 Kč**

inzerce – plošná v rámečku

¼ str. A5

**240 Kč**

*typ A*

½ str. A5

**360 Kč**

*typ B*

1 str. A5

**600 Kč**

*typ C*

*Při opakování typu B a C sleva 100 Kč.*

Platby a další informace v knihovně, telefon a e-mail viz níže.

**Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. prac. dne v měsíci.**

Uspořádání článků a dodatky: D. Reiterová

Korektura čísla: Mgr. J. Trnka, D. Reiterová

Foto na titulní straně: z archivu Knihovny

### **Uzávěrka prosincového čísla: 19. listopadu 2013**

Vydává OÚ a Knihovna Dr. E. Bořického Milín, tel. 318 691 414.

E-mail: knihovnaebm@volny.cz, knihovnamilin@volny.cz

Cena 11 Kč, barevný 17 Kč.

Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721.

Tiskne Mgr. Jiří Pižl, e-mail: info@pizl.cz, www.pizl.cz